

新聞稿

勞動部「銀力婚俗顧問培訓班」

助 19 位銀髮學員進入婚禮產業

勞動部勞動力發展署高屏澎東分署南區銀髮人才資源中心日前開辦的「青春壯遊—銀力婚俗顧問培訓班」經徵選後共有 19 位學員參加，最高齡的是 74 歲阿嬤、也有退休地政士夫婦攜手參加，大家經業師經驗傳承並實際模擬婚俗儀式後結訓，未來將集體投入婚禮產業，透過接案證明自己的銀髮勞動價值，也讓傳統婚俗文化能代代延續。

勞動部高屏澎東分署長程泰運表示，銀髮族非常適合從事婚俗顧問工作，因為這個職業採取部分或彈性工時，工作自由，其次是，高齡者象徵福祿壽，由他們發揮人生智慧，為新人引導婚俗古行六禮非常恰當。南區銀髮中心為協助銀髮族培養相關就業技能，日前開辦銀力婚俗顧問培訓班，徵選了 19 位精通國台語銀髮學員，由業師教導納采、問名、納吉、納徵、請期、親迎等流程，透過傳統婚俗介紹及現場實做演練，以「結訓後即可結合業者接案」作為目標。

培訓課程最終場在南區銀髮中心舉行。現場用紅布裝飾，喜氣洋洋，每位學員輪流模擬結婚儀式流程，其他學員則協助扮演新郎、新娘、雙親、親友團等，由業師進行驗收。

「我 74 歲了，還是想要賺錢」，余壽美阿嬤說，她婚前是織毛衣老師，婚後專心相夫教子，如今孩子長大，為證明自己還有能力，參加婚俗顧問培訓班，希望訓後發揮所學重返職場。

現場還有一對銀髮夫妻學員：67 歲陳春興與 57 歲李秋菊，他們是自地政士、不動產經紀人退休。陳學員說，他有 3 次做媒經驗，每一次參與喜事都很開心，「嚮往擔任婚俗顧問」。不久前，得知南區銀髮中心有開辦婚俗顧問培訓班，立即拉著太太參加，希望透過專業培訓後，和太太一起當婚俗顧問，傳遞婚俗文化，也開創職場第二春。

57 歲學員邱淑美因過去有 10 幾年廣播主持經驗，口才好，受業師及學員關注。她說，平常生活中，會看網路影片自學婚俗喜慶知識，對婚俗顧問工作很憧憬。日前得知南區銀髮中心提供相關課程資源，由業師親授專業知識，立刻報名參加。她說，在課堂上學到的四句聯及透過課程實做學習掌握氣氛訣竅，超受用，訓後要接案試著做看看，未來考慮以此為業。

程分署長表示，南區銀髮人才資源中心持續推動銀髮人才運用服務，協助銀髮族重現勞動價值並提升工作表現，歡迎有意願重返職場的銀髮族，或是有意願聘用銀髮人才的企業，洽詢勞動部南區銀髮人才資源中心 07-2222778。